

ПОЛИГОН СПОРТИВНЫХ ПОБЕД



ГУБЕРНАТОР КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
Александр Николаевич Ткачев

Выиграв право на проведение Олимпиады-2014, Кубань стремится выйти в лидеры физкультурно-спортивного движения России.

Победа Сочи в олимпийской гонке дала мощный стимул для развития спорта в Краснодарском крае. Уже сейчас Кубань рассматривается как пилотный проект будущей модели российского физкультурно-спортивного движения. Большинство аналитиков отмечает, что развитие этой важнейшей отрасли идет в регионе со значительным опережением.

Краснодар – ворота Олимпиады

Многие считают, что все средства, выделенные российским Правительством на Олимпиаду, уйдут именно в Сочи. Однако надо сразу заметить, что олимпийский проект – это всего лишь один из элементов стратегии развития спорта. Причем не только на Кубани, но и в других регионах, где запланировано строительство стадионов и открытие новых спортивных школ. А Краснодарский край становится полигоном для выработки всероссийской программы возрождения физкультурно-спортивного движения в стране.

Лицом грядущей Олимпиады, ее визитной карточкой станет кубанская столица. В частности, в одном из микрорайонов Краснодара полным ходом идет процесс реконструкции уникальной базы гребли на байдарках и каноэ, откуда вышла половина нынешней сборной России. Это одно из немногих мест в стране, где гребцы могут заниматься круглый год. Теперь, благодаря модернизации базы, условия проведения соревнований и тренировочного процесса будут намного улучшены.

1



2



Также в Краснодаре ведется строительство многофункционального спорткомплекса, который будет отвечать самым высоким мировым стандартам. В нем разместятся баскет-холл с трибунами на 7,5 тыс. мест для игровых видов спорта, 9 специализированных учебно-тренировочных залов, 3 бассейна и 2 ледовых катка. Это будет уникальный объект, не имеющий аналогов в Европе.

Кроме того, в кубанской столице в ближайшее время будет построен спорткомплекс для занятий художественной гимнастикой с трибунами на 600 зрительских мест. Данный вид спорта очень развит на Кубани, и он заслужил право иметь собственный комплекс. Плюс ко всему, это доступная дисциплина, дающая детям гармоничное развитие – физическое и нравственное, эстетическое и интеллектуальное.

Заложен первый камень в фундамент теннисного спортивного комплекса на стадионе «Юность», в котором будет 8 открытых и 4 крытых корта со всеми необходимыми помещениями и оборудованием. Здесь будут готовиться к российским и международным стартам теннисисты края.

И наконец, уже завершено строительство универсального спортивного комплекса на основе воздухоопорных конструкций в районе улицы Черкасской города Краснодара.

Подготовка к Олимпиаде предусматривает оперативное решение многих организационных вопросов. Именно поэтому в мае 2008 года вышло распоряжение губернатора Краснодарского края №324-р «О создании Регионального штаба Краснодарского края по реализации полномочий Российской Федерации, переданных Краснодарскому краю на период подготовки Олимпийских игр 2014 года и организации строительства олимпийских объектов». Этот штаб создан как координационный орган при главе администрации Краснодарского края для оперативного решения вопросов, связанных с подготовкой к Олимпиаде в Сочи. Штаб должен обеспечить оперативное выполнение таких государственных задач, как резервирование земель и изъятие земельных участков, предоставление гражданам и предприятиям имущества и участков взамен изъятых, привлечение инвестиций в строительство олимпийских объектов и прилегающих к ним объектов недвижимости, обеспечение единства архитектурно-планировочной организации Сочи. Иными словами, штаб возглавит всю работу по созданию курорта мирового уровня и проконтролирует выполнение краевой целевой программы «Обеспечение строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического и бальнеологического курорта (2008–2013 годы)».

Штаб будет участвовать в подготовке всех нормативных правовых актов по вопросам, связанным с подготовкой зимних Олимпийских игр 2014 года. Его решения обязательны для исполнения всеми краевыми и муниципальными структурами, а также подразделениями федеральных ведомств на территории края.

За здоровую Кубань

Сегодня в спортивной сфере региона наметился настоящий строительный прорыв. С 2006 года на Кубани возводится 54 спортивных комплекса, в том числе 8 ледовых арен и 7 плава-



3



4



тельных бассейнов. 8 комплексов уже введено в строй. В течение 3 лет построено 300 спортивных площадок и 24 современных футбольных поля.

Следует отметить, что этот процесс начался задолго до объявления Сочи олимпийской столицей. Еще несколько лет назад планомерное развитие в регионе массового спорта вошло в число первостепенных задач. За три минувших года финансирование спортивной отрасли увеличилось на несколько миллиардов рублей.

Но был и другой, более сложный вопрос: как привлечь кубанцев к активным занятиям физкультурой и спортом? Для этого был разработан целый комплекс мероприятий для всех категорий и возрастов: спартакиады трудящихся и школьников, органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований; универсиада студентов и состязания допризывной молодежи; сельские и юношеские игры; различные детские, взрослые и семейные старты.

И эти соревнования уже сейчас пользуются немалой популярностью. Так, в главном спортивно-массовом старте края – Кубке губернатора – в 2006 году приняло участие 47 тыс. человек, в 2007-м – более 96 тыс. А в 2008 году на спортивных аренах соревновались уже 170 тыс. трудящихся, или почти 14% работающих кубанцев. Этот показатель наглядно демонстрирует отношение власти и кубанцев к идее активного образа жизни, пропагандируемой руководством страны и края.

Очень востребованными в последнее время становятся турниры по футболу и стритболу на Кубок губернатора, которые проводятся с целью организации досуга детей в летний период и пропаганды среди подрастающего поколения здорового образа жизни. В 2008 году в этих состязаниях приняло участие около 150 тыс. ребят, что в 3 раза больше, чем два года назад. А по данным ГУВД, проведение турниров приводит к резкому снижению в этот период показателей детской преступности.

На сегодняшний день одним из приоритетных направлений развития физической культуры и массового спорта в сельских поселениях края является создание клубов по месту жительства и учебы. Сейчас на Кубани функционирует около тысячи таких клубов, в которых занимается более 125 тыс. человек.

Сейчас практически все высшие должностные лица краевой исполнительной власти являются президентами федераций различных видов спорта, а спартакиады администрации края и органов власти муниципальных образований становятся на Кубани уже хорошей традицией.

Известно, что массовый спорт является эффективным инструментом профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, хорошей альтернативой для детей и подростков.

Массовый спорт подразумевает прежде всего занятость ребенка. Как тут не вспомнить старую истину о том, что в здоровом теле – здоровый дух. После двух-трех часов тренировок подросток вряд ли отправится прожигать время в дурной компании. Спорт мобилизует, дисциплинирует, увлекает. Уже четвертый год в нашем крае работает целевая программа «Площадка нашего двора», благодаря которой в кубанских городах и районах построено и оснащено современным



оборудованием свыше 400 спортивных площадок. 28% юных кубанцев профессионально занимаются спортом. В 2009 году этот показатель должен достигнуть 50%. Что же касается школ, то в них спортивными занятиями, физкультурой будет охвачено 100% учеников. С 2007 года 127 тыс. кубанских школьников занимаются в спортивных клубах, которые открыты в каждой школе.

Золотые традиции

Когда Сочи был избран столицей Олимпиады-2014, Кубань, безусловно, получила мощный импульс к развитию. Но почему выбор пал именно на Краснодарский край? Такой вопрос на кубанской земле не задают. За период с 1952 по 2006 год 38 кубанских атлетов стали чемпионами и призерами 11 олимпиад. Ими завоевано 47 наград – 18 золотых, 8 серебряных и 21 бронзовая. 15 атлетов поднимались на высшую ступень олимпийского пьедестала почета. На Олимпийских играх в Пекине кубанские спортсмены также выступили очень достойно – принесли в «копилку» сборной России 5 медалей и помогли ей занять почетное 3-е место в неофициальном командном зачете.

Краснодарский край – территория спорта. Спорт – приоритетное направление нашей работы. И он останется таковым, потому что сильная и процветающая Кубань – это прежде всего здоровая и спортивная Кубань.